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KVĚTY IBIŠKU ZACHUTNALY PRIMÁTŮM 
Dříve, než se zoologická zahrada ustrojí do pestrobarevného podzimního kabátu, a ještě před tím, 

než si v ní žijící zvířata užijí dýňové hody, vzali lemuři a kočkodani za vděk květy ibišku. Podívaná to 

byla náramná, a ke všemu si ještě velmi pochutnali. „Zvířatům se během sezóny snažíme zpestřit 

jídelníček všemožně. Tentokrát to byly květy ibišku, které nám již každoročně dodává jedna 

olomoucká rodina,“ uvádí zooložka Ing. Jitka Vokurková.  

 

VARI ČERNOBÍLÝ  
Kriticky ohrožený lemur vari patří mezi největší lemury. Ze všech lemurů je nejvíce plodožravý, 

současně je velmi důležitým roznašečem semen po pralese, čímž zajišťuje jeho obnovu. Taktéž 

přenáší pyl z květů národního stromu Madagaskaru – ravenaly madagaskarské. Pohybuje se 

převážně v korunách stromů, v nichž si za účelem rozmnožování staví i hnízda. Mláďata při přesunu 

přenáší v zubech jako kočka.  

 

LEMUR BĚLOČELÝ  
V pralesích severovýchodního Madagaskaru byla pro jejich ochranu před lovem zřízena rezervace 

Betampona, vysazeni byli i na ostrůvek Nosy Mangabe. Samice bývají hnědé, případně hnědošedé, 

zato samci se pyšní bílým zbarvením hlavy. Mláďata samice přenáší v tříslech.  

 

LEMUR TMAVÝ  
U tohoto druhu se vyskytuje výrazný pohlavní dimorfismus, samci jsou sytě černě zbarvení, zatímco 

samice jsou hnědavé s bílým břichem a hlavou. Tento druh je označován za nejkrásněji zbarveného 

lemura. 

 
OBECNÉ INFORMACE  

Staří Římané nazývali duchy zemřelých „lemuros“. První Francouzi, kteří na Madagaskaru přistáli a uslyšeli 

naříkavé plačtivé hlasy, připomínající lidský nářek, dali jejím původcům právě toto jméno. Slovo „lemur“ tedy 

znamená „noční putující duch“. Lemuři se živí zejména lesními plody, ovocem, semeny a výhonky stromů, listím, 

či hmyzem. Porody mláďat jsou naplánovány tak, aby se v době jejich narození nacházelo dostatek kvalitní 

potravy, matky nestrádaly a měly dostatek mléka. Toto období nastává na začátku období dešťů.  

KOČKODAN HUSARSKÝ 
Kočkodan husarský je nejrychleji běhajícím primátem, dokáže vyvinout rychlost až 40 km/h. Za den 

zvládne tento vytrvalý turista při svém putování za potravou zdolat až 25 km. Původ českého jména 

této starosvětské opice pochází z překladu německého pojmenování „Meerkatze" (mořská kočka). 

Německý název se vysvětloval jako kočka, kterou námořníci převezli přes moře. Bílé štěty u uší a bílý 

knírek připomínají husarského vojáka, což vysvětluje jeho druhové jméno. Když se kočkodani ocitnou 

v nebezpečí, samci vydávají velmi hlasité zvuky připomínající štěkot. Bojovat však už nechají samice. 

U tohoto druhu se vyskytuje pohlavní dimorfismus, samci jsou sytěji zbarvení, zatímco samice jsou 

hnědavé s bílým břichem a hlavou a svá mláďata přenáší na břiše.  
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